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LEIA COM BASTANTE ATENCAO E SIGA RIGOROSAMENTE AS INSTRUCOES

01 |Leia atentamente o titulo proposto para a Prova de Redacdo. Utilize a folha especifica para
o desenvolvimento da mesma.

02 |Examine se o questiondrioc da Prova de Conhecimentos Especificos esta completo
(20 questdes) e se ha falhas gréficas que causem duvidas.

03 |Cada questdo da prova terd um enunciado seguido de 4 (quatro) alternativas, designadas
pelas letras A, B, C e D, das quais somente UMA E CORRETA.

04 |O CARTAO-RESPOSTA tem, NECESSARIAMENTE, que ser preenchido com caneta
esferogréfica de tinta azul ou preta.

05 |E expressamente PROIBIDO o uso de qualquer tipo de corretivo no CARTAO-RESPOSTA.

06 |Ao receber o CARTAO-RESPOSTA, confira os seguintes dados: nome, n° de inscrigéo,
prova e curso. Caso haja divergéncia, avise imediatamente ao fiscal.

07 |Observe o modelo no CARTAO-RESPOSTA para o preenchimento correto do mesmo e
nao use canetas que borrem o papel.

08 |Na&o serdo aceitas para correcio MARCACOES RASURADAS NO CARTAO-RESPOSTA.

09 |NZo dobre ou amasse seu CARTAO-RESPOSTA, para que ndo seja rejeitado pelo
computador.

10 |Durante a prova é vedado intercambio, bem como o empréstimo de material de qualquer
natureza entre os candidatos.

11 |A FRAUDE OU TENTATIVA, A INDISCIPLINA E O DESRESPEITO as autoridades
encarregadas dos trabalhos s&o faltas que pdem fora de classificagéo o candidato.

12 |Mantenha consigo o Cartéo de Informacéo, apresentando-o quando solicitado.

13 | N&o é permitido ao candidato sair da sala com qualquer tipo de copia de seu gabarito.

14 |0 Candidato, ao sair da sala, entregara =0 fiscal o CARTAO-RESPOSTA e este Caderno
de Prova.

15 |Os 3 ( trés ) Gltimos candidatos a entregar a prova s6 poderdo sair da sala juntos.




PROVA DE REDACAO
TITULO:

Muito ouvimos dizer que: “O Brasil arrecada impostos como a Dinamarca e presta
servicos publicos como os paises africanos”. Qual a sua opinido sobre tal afirmacao?

(UTILIZE A FOLHA ESPECIFICA PARA A PROVA DE REDACAQ)

MATEMATICA

01- Uma piramide tem como base um poligono regular de n lados. Cada uma das outras faces séo tridngulos com
altura e base medindo 8 centimetros e 4 centimetros respectivamente. Considerando os &ngulos internos (aos
poligonos) em radianos, entdo, sobre o valor de n, € correto afirmar:

V4 T

a()yn<———. b()yp=—r—oouo——.
arctg(l/4) ' arctg(l/4)

c()ym> —7[—. d.( ) Nunca é possivel construir tal pirdmide.
arctg(1/4)

02- Um ponto qualquer P(x,y) no plano cartesiano pode ser representado pela sua distancia r & origem e pelo
angulo @entre o segmento que o liga & origem ¢ ¢ semi-eixo positivo X. Nessas condigdes, a equagéo

r = 4cos6 representa:
a.( ) Uma circunferéncia de raio 4 e centro (0,2). b.( } Uma circunferéncia de raio 2 e centro (0,2).
¢.( ) Uma circunferéncia de raio 4 e centro (2,0). - d.( ) Uma circunferéncia de raio 2 e centro (2,0).

0, caso i<j
03- A matriz A=[a,.].jsjc5 étalque g, = (i+j)2, caso I=J

G+7), caso 1>J
O determinante desta matriz vale:

a.( ) 14.745.600. b.( ) 1.474.560.
c.( ) 14.400. d.()0.
04- Dados os conjuntos A={1,3,5}, B={A, 1, 3, 5}, C={B3,1,3,5}, & correto afirmar:
a.( ) Ctem 3 elementos. b.( ) C tem 4 elementos.
c.( ) Ctem 6 elementos. d.{ ) C tem 9 elementos.
) o . § . . L 3x?-x i
05- O conjunto solugéo (no conjunto dos ndmeros reais) da inequaco —; ] <4 é:
x° +
a.()a. b.( ) O conjunto dos nimeros reais.
e ~1—3 ~T++3 ) [-1-43 —1+43
' 2 * 2 | T2 2 )

06- Uma funcéio f :Z, — R (onde Z representa o conjunto dos nimeros inteiros e R o conjunto dos numeros

reais) é tal que f(0)=0 , f(1)=1/2, f(R)=f(1)+1/4, f(3)=f(2)+1/8, f(4)=f(3)+1/16 e assim por diante. O valor de n para o
qual f(n)=127/128 é:
a.( ) 5. b.( ) 6. c()7. d.()8.

07- Seja f(x) = ax® +bx+c com ac > 0. Sabe-se que o valor minimo de f no intervalo [~ 3,0] é igual a 4. Ja

no intervalo [0,3], o valor minimo de f & 2. Sejam (X,,Y,)as coordenadas do vértice da parabola (grafico de ).

Nessas condicbes, é correto afirmar:
a() X, 6 <0Y <0. b()X,6 <0,Y >0. c()X,6 >0. d.() X, =0.



08- O polinémio p do terceiro grau e tal que p(0)=2, p(1)=3, p(2)=27 e p(3)=83 é:

a.() p(x)=x>-3x+2. b.()p(x)=%x3+7x2——%x+2.
3 2 3 3 2 15
c() p(x)=x"+x"—-6x+2. d.() p(x)zzx -Tx +—i—x+2.

V4 biA
09- Dada a equacéo cos(Zx - —2—) + sen(?_x + 5\‘ =0, com x €[0,2z] , o conjunto solugdo é:

/

a(){3_7t7_7r ()[;zmsﬂh}

A R b 144”4 4

() {2,72 11x 152 oy |7 37 57 1 9z 1z B3z 157
8 878 ] “718’8°8°8°8° 87878 )

10- A face de um octaedro regular é um tridngulo equildlero de altura 4cm. Calculando-se a distancia entre os
vértices mais distantes entre si no poliedro, obiém-se:

8 8
a()—l/:. b()—f-‘

| 4+/6
()§£ d()—\—[—.

HISTORIA

11- A Palestina, onde surgiram os reinos de Israei e de Judé, fundados pelos hebreus, é uma estreita faixa de
terra banhada pelo rio Jord&o, a sudeste do atual Libano, no sudoeste da Asia.

Analise as afirmativas:

1- Os hebreus foram um dos tnicos povos da chamada antiguidade oriental que durante a maior parte de sua
histéria teve uma religido monoteista.

2- A principal fonte da histéria dos hebreus é a Biblia.

3- Foi no periodo do Exodo que os hebreus elaboraram o seu sistema religioso monoteista.

4- Os hebreus caracterizaram-se por ser um povo essenciaimente comerciante.

5- Durante toda a sua histéria os hebreus caracierizaram-se por ser um povo conquistador.

Est&o corretos:

a.( )apenasositens 1,2 e 3. b.( )apenas ositens 2,4 e 5.
c.( )apenasositens 1,2 ,3 e 5. d.{ ) todos os itens.

12- As feiras na ldade Média constituiram-se em:

a.() lpstrumentos de comeércio local das cidades para o abastecimento cotidiano dos seus habitantes.
b.( ) Areas exclusivas de cAmbio das diversas moedas europeias.

c.( ) Locais de comércio de amplitude continental que dinamizaram a economia da época.

d.( ) Instituicdes carolingeas para renascimento do comércio, abalado com as invastes no Mediterraneo.

13- O movimento renascentista, surgido na Europa Ocidental, delineou uma nova época de grandes
transformacdes. Esse movimento foi marcado pela seguinte caracteristica:

a.( ) Adogdo dos padrdes medievais mais tradicionais na cultura e na sociedade da Europa Ocidental.

b.() Transposngéo dos conhecimenios cientificos dos gregos para as universidades europeias, sem quaisquer
modificacdes ou criticas.

c.( ) Adogdo do Humanismo em substituicdo ao Teocentrismo, conjugando valores materiais com espirituais.

d.( ) Abrangéncia generalizada de todos os paises europeus, simultaneamente.



14- “A primeira preocupacao dos Estados colonizadores seré a de resguardar a area de seu império colonial face
as demais poténcias, com a administracdo colonial, dominada pelas preocupacdes fiscais, feita a partir da
Metrépole. Mas a medula do sistema colonial, seu elemento definidor, reside no monopélio do comércio colonial.”
A alternativa que melhor expressa a ideia bésica do texto acima é:

a.( ) a defesa do territorio e o sistema colonial.

b.( ) a centralizagdo administrativa e o sistema colonial.

c.( ) o sistema colonial e os conflitos internacionais.

d.( ) o monopélio comercial € 0 sistema colonial.

15- Quanto a Reforma protestante, pode-se afirmar que:

a.( ) foi um movimento exclusivo de renovacgdo espiritual, ocormido no inicio da Idade Moderna.

b.( ) ao admitir, em geral, a livre interpretacdo da Biblia, os reformadores protestantes afastavam-se dos ideais
renascentistas.

¢.( ) ao contraric do Renascimento, ndo tem relacdes de causalidade com o desenvolvimento da burguesia.

d.( ) um dos fatores que favoreceu a sua eclosdo foram os confliios entre os Estados centralizados e a lgreja
Catélica, no inicio da idade Moderna.

16- A Inglaterra atuou a favor do Brasil para a obteng&o do reconhecimento de sua independéncia, mas exigiu a
extingéo:

a.( ) dos contratos comerciais com os paises da Santa Alianga.

b.( ) do trafico negreiro. i

¢.( ) da escravatura.

d.( ) do Pacto Colonial.

17- Examine atentamente as seguintes afirmativas sobre a Proclamacgdo da Republica; uma delas esta errada e
devera ser marcada.

a.( ) O imperador Dom Pedro I, vindo de Petrépolis, chegou ao Rio de Janeiro no dia da Proclamacio da
Republica e ainda conseguiu determinar uma reunido do Conselho de Estado.

b.( ) A familia Imperial foi banida pelo Governo Provisdrio.

c.( ) A Questdo Religiosa e a Abolicdo da Escravatura retardaram a Proclamacgéo da Repablica.

d.( ) O Giimo Gabinete da monarquia foi dirigido por Ouro Preto.

18- A respeito da Constituigdo de 1891 podemos dizer gue:

a.( ) foi de inspiracéo inglesa.

b.( ) estabelecia um governo com regime politico republicano, presidencialista e federativo.
c.( ) eliminava o poder Moderador e, em seu lugar, instalava o Conselho de Estado.

d.( ) estabeleceu um regime unitario e ditatorial.

19- “Sigo o destino que me é imposto. Depois de decénics de espoliagdo dos grupos econdmico-financeiros
internacionais, fiz-me chefe de uma revolugio e venci. Tive que renunciar. Voltei ao govemno nos bragos do povo.
(...) Lutei contra a espoliacio do Brasil. Lutei contra a espoliagdo do povo. Tenho lutado de peito aberto. O 6dio,
as infamias, as calGnias ndo abateram meu dnimo. Eu vos del a minha vida. Agora oferego a minha morte.”

O texto acima é parte de um famoso documento historico brasileiro. Seu autor, um ex-presidente da Republica, foi:
a.( ) Janio Quadros.

b.( ) Fernando Collor.

¢.( ) Juscelino Kubitschek de Oliveira.

d.( ) Getilio Dornelles Vargas.

20- “Foi da Fazenda Caicara que nasceu o povoado que deu origem a Vila Distinta e Real de Sobral, em 05 de
julho de 1773. O status de cidade veio a 12 de janeiro de 1841, através do Decreto Provincial n® 229.”

Sobre a histéria de Sobral, é correto afirmar:

1- A Fazenda Caicara, berco de Sobral, pertencia ao Capitdo Anténio Rodrigues Magalhaes.

2- A criagdo da Diocese de Sobral, em 10 de novembro de 1915, marcou o inicio de uma segunda fase na histé_ria
do municipio. O seu primeiro bispo, Dom José Tupinambé da Frota, é considerado por muitos como o maior
benfeitor da cidade. Suas obras, ainda hoje, beneficiam a populacdo.

3- Caicara, Vila Distinta e Real de Sobral, Fidelissima Cidade Januéria do Acaral e simplesmente Sobral s&o
quatro toponimos que, por si sds, revelam e resumem s principais marcos que dividem e assinalam a evolug&o
politica e social da histéria sobralense.

Estéo corretos:
a.( )ositens1,2e 3. b.( ) apenas o item 1.
c.( )apenas ositens 2 e 3. d.( ) apenas o item 2.



